
 

 

Abstrakt 

Úvod: Oblast péče o pacienty s tracheostomickou kanylou je stále aktuální. Přináší 

zátěžové situace nejen pro samotné pacienty, ale i personál, který o ně pečuje. Tato 

problematika se vyskytuje napříč všemi obory. Cílem této práce bylo zjistit, jak se cítí 

pacienti při péči o jejich tracheostomii v době hospitalizace na jednotce intenzivní péče. 

Metodika: Výzkumné šetření probíhalo v průběhu roku 2015 a 2016 na chirurgické 

jednotce intenzivní péče. Skupinu respondentů tvořili pacienti se zavedenou 

tracheostomickou kanylou. Distribuováno bylo 80 kusů dotazníků, 73 pacientů 

odpovědělo, návratnost dosáhla 91,25%. 

Výsledky: Šetřením bylo zjištěno, že komplexní péče o tracheostomii je pro pacienty 

zatěžující a nepříjemná. Všichni jednoznačně uvedli jako nejvíce nepříjemné odsávání a 

nejvíce jim vadí nucení ke kašli. 90,41% nemocných uvedlo, že jim odsávání vyhovuje 

v pravidelných intervalech, aby se mohli na tuto skutečnost připravit. Všichni z dotázaných 

provádějí dechovou rehabilitaci a 67,12% cítilo, že je pro ně prospěšná. 95,89% 

dotázaných trpí pocitem sociální izolace. 82,19% by uvítalo přítomnost psychologa na JIP. 

Skupina 80,82% si myslí, že je adekvátně pečováno o jejich tracheostomii v době 

hospitalizace a všichni mají možnost alternativní komunikace. 

Závěr: Na celkový přístup k nemocným s tracheostomií mají vliv různé okolnosti a je 

zřejmé, že všechny nejsou dostatečně prozkoumány, či nemohou být akceptovány. Některé 

z nich j možné alespoň z části zlepšit vytvořením vhodnějších podmínek pro péči o tyto 

pacienty. 

 


